

新春期间“晒晒我家老照片”持续征集中

翻看老照片，别样感怀涌上心头

晒晒我家老照片

本报“晒晒我家老照片”栏目推出后，读者反响强烈，目前已收到了数百封来信和邮件。每一张老照片背后都有一个难忘的故事——《电机工人走上三尺讲台》《1958年的越剧票友》《八兄妹的集体照》《一张老藤椅的故事》等，这些老照片是新中国成立70年以来，百姓生活越来越好的最佳见证和记录方式。

许多读者认为，今年是新中国70岁华诞，新民晚报推出“晒晒我家老照片”活动，从个人和家庭视角出发，以小见大，每一张照片都诉说着二至三代人的故事，老照片留住了历史，记录了点滴，现在再翻看老

照片，一种别样的感怀涌上心头，很有意义。

读者陆铁军在报纸上看到老照片的报道后心情激动，连夜翻开自己的相册，找出一张40多年前赴学校讲课的照片。他说：“看到晒晒老照片的文章后，我找了一张自己作为一名工人到学校讲课的照片，认为有特殊意义，就率先寄了出来，当时那绝对算得上是新鲜事。”家住普陀区石泉街道的范美华阿姨，在新民APP“上海时刻”上连着看了“记忆里的弄堂生活”和“老房子的厨房间很挤很闹猛”视频后感慨道：“我们小时候刷牙、洗脸都在弄堂，马桶更是年轻人不可能见过的。现在生活好了，独立卫生间、厨房间，讲究的人家还能做成干湿分离，这些



■ 市民潘金整八兄妹当年合影



扫二维码看精彩视频

在当时想都不敢想。”

一张张照片引起共鸣。今年春节，潘金整打算叫上兄妹8人一道再到照相馆拍张集体照。他说，这张八兄妹的集体照非常珍贵，是上世

纪70年代拍摄的。那时他们难得回家，要拍张集体照人员都到不齐，只有过年才有机会回到上海家里团聚一次。那年春节在大哥的提议下，8个兄弟姐妹去了国营宜川照相馆拍

了黑白照片。

猪年新春马上到来，本报将继续征集老照片。春节期间，读者在阖家团聚之时，拍摄照片晒年味的同时，也别忘了找出珍藏已久的老照片寄给我们。 蔡骏 郭文才

“晒晒我家老照片”征集方式

将照片发送至 linshenghao@xmwb.com.cn

作品要求：

1. 内容请以人物为主，反映市民日常生活变化。
2. 提供者请写明照片的时间、地点和主题等信息，附500字以内的说明文字。
3. 提供者请留下姓名、手机号码等联系方式。

中国债券今年4月纳入彭博巴克莱债券指数

本报讯（首席记者 谈婴）中国金融市场对外开放取得新进展，人民银行昨天发布消息，彭博公司确认将于今年4月起把中国债券纳入彭博巴克莱债券指数。

近年来，中国债券市场对外开放持续扩大。截至2018年末，中国债券市场存量规模达86万亿元人民币，其中国际投资者持债规模近1.8万亿元人民币，同比增长46%。此次中国债券纳入国际主要债券指数，充分反映了国际投资者对于中国经济的信心，也是中国金融市场对外开放取得新进展的体

现，将有利于更好地满足国际投资者对人民币资产的配置需求。

汇丰大中华区行政总裁黄碧娟评论说：“中国资本市场正迅速融入全球金融体系的主流。去年中国债券市场已经吸引了大量外资，我们预计，此次指数的纳入还将带来约1500亿美元的资金流入。中国监管层为推动市场开放所作的努力正获得彭博等全球主流指数提供商的认可。可以预期，中国规模巨大的资本市场在国际投资者的资产配置中将日益受到与之影响力相匹配的关注。”

社区里的年味

伴随着阵阵鼓声，在热闹的老腾狮舞中，小猪佩奇糖画、红色窗花剪纸、各式各样的手工编绳、大红镂空的挂灯，这些新春时常在电视里才有的民俗手工，1月30日上午出现在兆丰广场的“猪事大吉”新春游园会里，围满了正在过寒假的小朋友。他们手里拿着门口“福禄寿”老人送的糖果，参与自己感兴趣的互动，争相动手完成民俗作品。

走在游园会里，时不时就可以听到孩子们的欢笑声。“妈妈，你看我做的中国结，送给您。”“哇，这个灯好漂亮，但是好难做啊！”加热后晶莹剔透的糖浆在面板上被细细描绘，各种图样在师傅的手中创作

“指尖民俗”迎金猪



■ 孩子们与“福禄寿”老人合影 夏扬摄

出来。糖画区里挤满了孩子，手上都拿着小猪佩奇糖画，大家说：“今年是猪年，当然要拿佩奇啦！还可以送给长辈当新年礼物呢！”一位金同学

说出了大家的心声：民俗手工是我国流传的文化，应该把它发扬下去。

就读于江苏路第五小学五年级的李博文同学，在专心做完新年红色挂灯后接受了采访。他说，前阵子在爸爸微信上看到这个新年民俗活动就很有兴趣，这次学校的陈老师带队，有5位同学参加。陈老师没料到参与的人这么多，像“指尖的民俗”这样的活动

应该多让孩子参与，既能传播优秀传统文化，孩子们动手制作民俗工艺品又提升了能力，真的很好。 杨喻

大幅计提商誉减值准备

去年巨亏上市公司数量创新高

本报讯（首席记者 连建明）近几天，一部分上市公司业绩持续“爆雷”，令持有相关公司股份的投资者很受伤。昨天，在上证指数、深证成指均上涨的背景下却出现百股跌停，重要原因就是一大批上市公司发布业绩巨亏预告，这个巨亏与公司计提商誉减值有很大关系，最大的商誉减值准备一次计提了49亿元之多。

上市公司业绩预告到昨天基本结束，这两天一大批公司发布巨亏预告。截至昨晚，根据同花顺iFinD

统计，按业绩预告的上限计算，2018年净利润亏损超过1亿元的上市公司多达308家，其中95家公司亏损额超过10亿元。这个数字远远超过前几年。2017年，亏损额超过1亿元的上市公司为141家，其中28家公司亏损额超过10亿元。2016年，亏损超过1亿元的上市公司为133家，其中26家公司亏损超过10亿元。

2018年巨亏公司数量创出历史新高，超过前两年的总和。2018年308家巨亏公司亏损总额为

2859亿元，同样超过前两年总和。

为什么有那么多的巨亏公司？其实并非完全是经营问题造成的，主要是计提各种减值准备，尤其是巨额商誉计提。如目前亏损额最高是天神娱乐，预告2018年亏损73亿元至78亿元，其中商誉减值计提就达49亿元，该股昨天一字跌停。人福医药预告2018年亏损22亿元到27亿元，而公司2018年前三季度净利润为6.48亿元，巨亏就是因为计提商誉减值约30亿元。

去年11月16日，证监会发布

了《会计监管风险提示第8号——商誉减值》，明确要求企业定期或及时进行商誉减值测试，至少每年年度终进行减值测试。分析人士认为，2018年将是商誉减值的高峰年，目前来看的确如此，至于计提几个亿的更多。

如此大幅计提，不排除一些公司进行业绩“大洗澡”，一次亏个够，以便下一年业绩大反转。对此，监管层也高度关注，这两天交易所连发37道监管关注函或问询函，追问是否在用商誉减值洗业绩。

本报讯（记者 罗水元 通讯员 董晖）来自上海路政部门的消息显示，同济路高架（水产路-双城路）将在今年春节假期进行大修，施工期间主线双向交通将封闭，途经车辆建议绕行江杨北路、蕙川路、G1501上海绕城高速和S20外环高速。

根据施工计划，2月5日（大年初一）中午12时至2月9日（大年初五）早上6时，将全天封闭同济路高架（水产路-双城路）段施工；2月9日（大年初五）至2月11日（大年初七），每天利用夜间11时至次日6时封闭同济路高架（水产路-双城路）段施工。

路政部门提醒，封闭施工期间，同济路高架北向南车辆可通过G1501富锦路下匝道行驶至同济路地面道路通行，南向北车辆可通过同济路高架水产路下匝道通行。S20外环、G1501上海绕城高速及逸仙高架途经施工区域的车辆可通过江杨北路、蕙川路等周边道路绕行。

部分同济路高架春节封闭大修

建议车辆绕行G1501上海绕城高速和S20外环高速

证监会拟将QFII与RQFII合二为一

就修订整合管理办法及配套规则公开征求意见

本报讯（记者 许超声）中国证监会拟将QFII、RQFII两项制度合二为一，昨天证监会发布修订整合的《合格境外机构投资者（QFII）境内证券投资管理办法》《人民币合格境外机构投资者（RQFII）境内证券投资试点办法》及相关配套规则向社会公开征求意见。

我国于2002年和2011年先后

实施合格境外机构投资者（QFII）和人民币合格境外机构投资者（RQFII）制度试点。截至2018年底，QFII总额度1500亿美元（目前已增至3000亿美元），共有309家境外机构获得QFII资格，获批额度1011亿美元；RQFII制度从中国香港地区扩大到19个国家和地区，总额度19400亿元人民币，共有233

家境外机构获得RQFII资格，获批额度6467亿元人民币。

证监会表示，近年来，我国经济进入高质量发展阶段，资本市场双向开放逐步扩大，现行QFII、RQFII制度在准入条件、投资运作和持续监管等方面已不适应新的市场环境。据了解，新办法主要修订内容是将QFII、RQFII两项制度合二为一，

整合有关配套监管规定，形成统一的《管理办法》和《实施规定》。境外机构投资者只需申请一次资格，尚未获得RQFII额度的国家和地区的机构，仍以外币募集资金投资。同时，扩大投资范围，除原有品种外，QFII、RQFII还可投资新三板挂牌的股票、债券回购、私募基金、金融期货、商品期货、期权等。